

Starostwo Powiatowe w Busku – Zdroju

ul. Mickiewicza 15, 28-100 Busko – Zdrój

Tel.: 41 370-50-50, 41 370-50-45, Fax: 41 378-35-78, e-mail: starostwo@powiat.busko.pl

Busko – Zdrój, dnia 20 maja 2019r.

Znak: SOZ.8023.9.2019

~~Sz. P.~~

~~Grzegorz Jankowski
Radny Rady Powiatu
w Busku – Zdroju~~

W nawiązaniu do interpelacji z dnia 10 maja 2019r, w przedmiocie:
„... zamieszczania na stronie internetowej Starostwa Powiatowego w Busku – Zdroju
„Rachunku Zysków i strat” metodą porównawczą Zespołu Opieki Zdrowotnej w Busku -
Zdroju” w załączeniu przedstawiam odpowiedź Dyrektora Zespołu Opieki Zdrowotnej
w Busku – Zdroju w przedmiotowym zakresie.

STAROSTA
JERZY KOLARZ

Załączniki – 1 (3 strony):

- Kserokopia pisma Dyrektora Zespołu Opieki Zdrowotnej w Busku – Zdroju z dnia 15 maja 2019r., znak: ZOZ/DO/87/BDM/2019.

Do wiadomości:

1. Biuro obsługi Rady i Zarządu w m.
2. Wydział Finansowo – Budżetowy w m.



Zespół Opieki Zdrowotnej
w Busku-Zdroju

Zespół Opieki Zdrowotnej w Busku-Zdroju
ul Bohaterów Warszawy 67
28-100 Busko- Zdrój
tel. centrala 41 378 24 01 fax. 41 378 27 68
NIP: 655-16-62-705 Regon: 000311467
e-mail: sekretariat@zoz.busko.com.pl
strona internetowa: www.zoz.busko.com.pl



Świętokrzyska Nagroda Jakości
Laureat XVI edycji SNJ
w kategorii organizacji
publicznych – ochrona
zdrowia.

Busko-Zdrój, dnia 15 maja 2019 r.

ZOZ/DO/87/BDM/2019

Pan

Jerzy Kolarz

Starosta Buski

Starostwo Powiatowe

w Busku-Zdroju

STAROSTWO POWIATOWE
w Busku-Zdroju

Wpłynęło
dnia 15-05-2019

PP. 11686. 2019

W odpowiedzi na interpelację Radnego Rady Powiatu w Busku-Zdroju Pana Grzegorza Jankowskiego uprzejmie informuję:

Zgodnie z nowymi zasadami finansowania publicznych podmiotów leczniczych (w formie ryczałtu od października 2017 r.) wyniki finansowe Zespołu Opieki Zdrowotnej w Busku-Zdroju są publikowane sukcesywnie po zakończeniu każdego kwartału w danym roku.

Ponadto pragnę poinformować, że Zarząd Powiatu w Busku-Zdroju ma przedstawiane przez mnie pełne i bieżące informacje na temat sytuacji Zakładu zarówno kadrowej, finansowej, jak i w zakresie roszczeń pacjentów bądź ich rodzin kierowanych w stosunku do Szpitala, toczących się spraw sądowych, zapotrzebowania na aparaturę i sprzęt medyczny, a także bieżących remontów czy modernizacji wynikających głównie z zaleceń Świętokrzyskiego Państwowego Wojewódzkiego Inspektora Sanitarnego. Aspekt finansowy funkcjonowania Zespołu Opieki Zdrowotnej w Busku-Zdroju i malejąca corocznie strata w Zakładzie jest powodem do satysfakcji zarówno Dyrektora, jak i całej załogi, lecz biorąc pod uwagę profil działalności zakładu aspekt finansowy jego funkcjonowania jest ważnym elementem, ale nie najważniejszym. Stanowisko powyższe zostało dobitnie podkreślone przez niektórych członków Zarządu Powiatu Buskiego na czele z Panami Starostą Jerzym Kolarzem i Wicestarostą Stanisławem Klimczakiem, który bezpośrednio nadzoruje w ramach powierzonych kompetencji m.in. Szpital Powiatowy w Busku-Zdroju. Przywołując jeszcze osobę Pana Wicestarosty Stanisława Klimczaka pragnę zaznaczyć, że nadal na posiedzeniach Zarządu Powiatu, w których uczestniczę, Pan Wicestarosta podkreśla zarówno aspekt

finansowy, jak i pozostałe, niezmiennie ważne, elementy funkcjonowania Zakładu takie jak jakość świadczonych usług medycznych czy dbałość o tzw. dobrą opinię o Zakładzie.

Ze względu na wspomniany wyżej nowy system finansowania publicznych podmiotów leczniczych, zakładający kształtowanie wysokości budżetów w poszczególnych komórkach organizacyjnych przez Dyрекcję placówki leczniczej, co odbywa się nierzadko poprzez przesunięcia i nowe limity, zaniechano przedstawiania Zarządowi Powiatu w Busku-Zdroju comiesięcznych wyników finansowych poszczególnych komórek organizacyjnych. Natomiast skupiono się na przedstawieniu wyników finansowych w okresach kwartalnych i półrocznych, co stanowi rzeczywisty obraz funkcjonowania placówki. Ponadto przepływy finansowe wynikające z płatności NFZ uniemożliwiają comiesięczną weryfikację, ponieważ np. wypracowane dodatkowe środki w roku 2018 zostały Szpitalowi naliczone dopiero w miesiącu maju br. Zatem spośród wielu wspomnianych przyczyn kwestia przepływów środków finansowych i jej nieadekwatność do ponoszonych miesięcznych kosztów uniemożliwia realne przedstawienie comiesięcznych wyników. Stąd ich kwartalne i półroczne przekazywanie i ocena przez Zarząd Powiatu.

Reasumując rzetelne i prawdziwe informacje finansowe na temat funkcjonowania Zakładu mogą być przekazywane tylko tak jak dotychczas, tj. w okresach kwartalnych. Ich korekta następuje zwykle w okresach półrocznych, a miarodajny wynik finansowy przedstawiany jest corocznie po ocenie sprawozdania finansowego przez biegłego. Także sprawozdania finansowe na przestrzeni ostatnich trzech lat, z malejącą stratą finansową, myślę, że są satysfakcjonujące zarówno dla Zarządu Powiatu, jak i dla pozostałych Radnych Rady Powiatu. Na przestrzeni ostatnich trzech lat dokonywano także regulacji płac, co niezmiennie satysfakcjonuje i motywuje pracowników Szpitala. Działania te będą kontynuowane, co wpisuje się w deklarację, którą złożyłem Radnym Rady Powiatu jeszcze jako po. Dyrektora, a mianowicie, że będę dążył do poprawy sytuacji finansowej Zakładu uwzględniając także słuszne oczekiwania co do wysokości wynagrodzeń przez pracowników Szpitala. Warto tylko przypomnieć, że wśród pielęgniarek i położnych znajdują się grupy (wg kategorii ustawowej), w których wynagrodzenie zasadnicze już w 2018 roku przekraczało ustawowe kwoty, które winny być osiągnięte w tych grupach do 2021 roku.

Na marginesie dodam, że w Szpitalu Powiatowym w Ostrowcu Świętokrzyskim roczna strata finansowa za 2018 rok wynosi ponad 16 milionów złotych. Rodzi to konieczność pokrycia przez Powiat Ostrowiecki straty w wysokości ponad 13 milionów złotych już po

amortyzacji. Niech to posłuży jako przykład kondycji finansowej Szpitali Powiatowych w Polsce, gdyż Szpital w Ostrowcu Świętokrzyskim nie jest jedynym podmiotem leczniczym z tak dużą stratą finansową za 2018 rok w naszym regionie.

Z poważaniem

DYREKTOR

Grzegorz Lasak

